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 ４月定例教育委員会会議録 
開 催 年 月 日 令和４年４月２６日（火） 

開 催 日 時 午後３時０0 分 

開 催 場 所 別館３階大会議室 

出 席 委 員 
教 育 長  三笘 眞治郎 
委   員  永山  真江 
委   員  古田 嘉寿美 
委   員  荒川 富士子 

職務代理者  木下  靖郎 
委   員  諌本  憲司 
委   員  佐々木 美徳 

 

出 席 参 与 

教 育 総 務 課 長 瀬口 英隆 
社 会 教 育 課 長 園田恭一郎 
咸宜園教育研究センター長 梶原 健市 
兼 世界遺産推進室長 
人権・部落差別解消教育課長 伊東 和史 

学 校 教 育 課 長 西胤 英明 
博 物 館 長 行時 志郎 
淡 窓 図 書 館 長 穴井 健生 
スポーツ振興課長 梶原 秀一 
学 校 給 食 課 長 本川  明 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 渡辺 寛幸 
附 議 議 案 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

議案第25号  日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について 
議案第26号  日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の任

命について 
議案第27号  日田市学校運営協議会委員の任命について 
議案第28号  日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委嘱

について 
議案第29号  日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について 
報告第９号  令和４年３月期寄附採納について 
報告第10号  旧日田市天瀬ふれあい風呂の取り壊しについて 
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教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 総 務 課 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 総 務 課 長 
 
 
 
 
 

ただいまから、４月定例教育委員会を開催したいと思います。
まず、前回議事録の確認ですが、３月定例教育委員会の議事録に
ついて、変更はございませんでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あ
り） 

御了解いただけましたら、会議終了後に署名をお願いいたしま
す。 

教育長の一般報告につきましては、御手元に配付しております
資料により報告とさせていただきます。 

それでは早速、議事に入りたいと思います。 
議案第２５号について説明をお願いします。 
 
それでは、議案集の１ページをお願いいたします。 
議案第２５号 日田市奨学資金運営委員会委員の委嘱について

でございます。本案は、委員に異動が生じたため、日田市奨学資
金に関する条例施行規則第２条の規定に基づき、後任の委員を委
嘱するものでございます。 

委嘱をお願いする委員につきましては、１ページの表に記載の
とおり、三隈中学校長の中野照行様でございます。 

任期につきましては、日田市奨学資金に関する条例施行規則第
４条の規定に基づき、前任者の残任期間となりますことから、令
和４年４月１日から令和５年３月３１日まででございます。 

２ページには、根拠となる例規の抜粋を、３ページには、選任
前の委員の名簿を掲載しております。以上でございます。 

 
ただいまの説明につきまして、何か御質疑はございませんで

しょうか。 
ないようですので、お諮りいたします。議案第２５号につきま

しては、原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「は
い」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第２５号 日田市奨学資金運営委員会委員の委
嘱については、原案のとおり可決されました。 

議案第２６号について説明をお願いします。 
 

議案集の４ページをお願いいたします。 
議案第２６号 日田市教育委員会指定管理者指定委員会委員の

任命についてでございます。 
本案は、委員に異動が生じたため、日田市公の施設の指定管理

者の指定の手続等に関する条例第５条の規定に基づき、後任の委
員を任命するものでございます。後任の委員につきましては、４
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教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 

学 校 教 育 課 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ページの表に記載の２名でございます。 
任期につきましては、前任者の残任期間の令和４年４月１日か

ら令和６年６月３０日まででございます。 
５ページには、根拠となる例規の抜粋を、６ページには選任前

の委員の名簿を掲載しております。以上でございます。 
 
それでは、議案第２６号の説明につきまして何か御質疑はござ

いませんでしょうか。 
それではお諮りします。議案第２６号については、原案のとお

り可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 
議案第２６号 日田市教育委員会指定管理者選定委員会委員の

任命については原案のとおり可決されました。 
続きまして、議案第２７号について説明をお願いします。 
 
議案第２７号 日田市学校運営協議会委員の任命についてでご

ざいます。議案集の７ページと８ページ、委員の名簿は別冊でご
ざいます。初めに８ページをお願いします。 

学校運営協議会につきましては、本市では平成３０年度に三芳
小学校、津江小・中学校、大山小・中学校の５校に設置したのを
初めとして、令和２年度までに市内全小中学校３０校に設置し、
コミュニティ・スクールの導入が完了しており、全小中学校にお
ける取組は、本年度で３年目を迎えます。 

今回は、８ページにございます日田市学校運営協議会規則第８
条の規定に基づき、各小中学校長から推薦のあった学校運営協議
会委員の任命について、議決をお願いするものでございます。 

学校運営協議会は、学校運営及び当該運営への必要な支援に関
して協議する機関として、日田市教育委員会及び校長の権限と責
任の下、保護者及び地域住民等の学校運営の参画並びに協働を促
進することにより、学校、保護者及び地域住民等との間の信頼関
係を深め、学校運営の改善及び児童生徒の健全育成に取り組むこ
とを目的としており、この目的を達成するため、設置についての
規定が第３条に定められております。 

また、学校の基本的な方針について承認を得ることとなってお
りますことから、第８条に示す⑴から⑻の８つの区分のできる限
り幅広い分野から、学校長が推薦し、教育委員会が任命するもの
となっております。 

別冊が、各学校長から推薦のあった運営協議会委員の名簿でご
ざいます。規則第３条第１項に基づき、大明小・中学校、前津江
小・中学校、津江小・中学校、大山小・中学校の全体として８校
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教 育 長 

 
 

永 山 委 員 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

学 校 教 育 課 長 

につきましては、それぞれ一の協議会を置くものでございます。 
協議会の委員は、一の対象学校当たり１５名以内としており、

少ないところでは、別冊の１８ページにありますいつま小学校の
１０名、多いところでは、１５、１６ページの津江小・中学校、
大山小・中学校の２６名となっており、全体では３８３名が推薦
されております。 

なお、名簿に網かけをしております方につきましては、令和３
年度をもって退任される方であり、例えば１ページ、咸宜小学校
の１番においては、保護者の代表として米田太郎氏が退任され、
新たに杉野慎也氏が新任として推薦されていることを示しており
ます。 

また、３８３名のうち、１６ページ、大山小中学校の４、６、
８、９番に示しております保護者代表４名については、４月末の
育友会総会を経て選任される予定となっておりますことから、推
薦され次第、直近の教育委員会にて報告させていただきます。 

なお、今回、お諮りいたします委員の任期は、令和４年４月１
日から令和５年３月３１日までとなっております。以上でござい
ます。 

 
それでは、ただいまの議案第２７号について、何か御質疑はご

ざいませんでしょうか。 
 
毎年同じことを言って申し訳ないですが、やはり女性がとても

少ないですね。大体どこも２、３人というところが多いです。 
いろいろと事情があることは十分わかった上で、ここだけはと

思うのが９ページの三和小で、女性が０人です。昨年までは４人
いらっしゃった女性がいなくなり、さらに保護者の枠が少し減っ
ています。 

何か事情があるのだと思うので、運営協議会に名前がないとし
ても、女性の役員さんが意見を伝えられるようなルートを確保し
ていただくとか、何らかの工夫があればいいと思います。 

対照的に１１ページの小野小ですけれど、ここは１４人中７名
が女性ですね。小野小は避難所の運営なども随分されてきた方が
委員になっていると思うのですが、やはりバランスよく女性や保
護者、特に保護者の女性の御意見が十分得られるような協議会で
あってほしいので、そこを少しお声掛けいただけるような方法は
ありますか。 
 

三和小におきましては、今までは充て職等で委員になっている
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教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

学 校 教 育 課 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

部分があります。ただ、女性委員の登用というのは、これからの
男女共同参画の一つの重要な要素でありますので、今回委員から
指摘いただいた御意見を必ず校長にお伝えして、この名簿にはな
くても、実際の意見がきちんと、育友会の母親部なども含めて、
吸い上げられるような仕組みを作るように指導していきたいと思
います。 

 
育友会役員でしたら母親代表とかありますね。何か規則を決め

るというのは中々難しいかもしれませんけれど、校長会等で協議
していただくのも一つの手かなと思います。 

ほかに何か御質疑ございませんでしょうか。それではないよう
ですので、議案第２７号については原案の通り可決してもよろし
いでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２７号 日田市学校運営協議会委員の任命については原
案のとおり可決されました。続きまして議案第２８号について説
明をお願いします。 

 
議案第２８号 日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委

嘱についてでございます。議案集９ページから１１ページとなり
ますが、初めに１０ページをお願いいたします。 

本案は、委員の任期満了に伴い、日田市心身障害児適正就学指
導委員会規則第３条及び第４条の規定に基づき、委員を委嘱する
ものでございます。 

第１条に設置目的がございますが、この委員会は、心身に障が
いを有する就学児童及び生徒が、その能力、特性に応じた適正な
教育を受けられるようにすることを目的に、障がいの種別や程度
の的確な判断と就学指導を行うものでございます。 

委員会は１４名の委員で構成しておりますが、今回、１１ペー
ジに網掛けで示しております８名の方が、任期満了または任期を
１年残して、定年退職や人事異動等の理由により退任されること
になりました。 

これを受け、９ページに示しております８名の方について、委
員の委嘱をお願いするものでございます。 

なお、任期につきましては、前任者を引き継ぐ１番から５番に
示す５名の方は、令和４年４月１日から令和５年３月３１日まで
の１年、任期満了に伴う６番から８番に示す３名の方について
は、令和４年４月１日から令和６年３月３１日までの２年となっ
ております。以上、お諮りいたします。 
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淡 窓 図 書 館 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

書 記 
 
 
 

議案第２８号についての説明でございましたけれども、これに
ついて何か御質疑はございませんでしょうか。 

それではないようですので、お諮りします。 
議案第２８号につきましては、原案のとおり可決してもよろし

いでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 
議案第２８号 日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委

嘱については、原案のとおり可決されました。続きまして、議案
第２９号について説明をお願いします。 

 
議案第２９号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について

でございます。議案集の１２ページをお願いいたします。 
本案は、図書館の運営に関する諮問機関であります日田市立淡

窓図書館協議会につきまして、委員の任期満了に伴い、日田市立
淡窓図書館条例第４条の規定に基づき、新たに委員を任命するも
のでございます。 

委員の選任区分につきましては、学校教育関係者２名、社会教
育関係者３名、家庭教育関係者１名、学識経験者２名となってお
り、各団体からの推薦により、今回、８名のうち、加藤慶一様、
江藤陽二様、竹内久美子様、櫻木惠美子様、平川ちか子様の５名
が新任、残り３名が再任でございます。 

任期は本年４月１日から令和６年３月３１日までの２年間と
なっております。 

なお、１４ページに根拠となります法令を、１５ページに選任
前の委員名簿を記載しております。以上でございます。 

 
それでは議案第２９号について、何か御質疑はございませんで

しょうか。 
それではお諮りします。議案第２９号 日田市立淡窓図書館協

議会委員の任命については、原案のとおり可決してもよろしいで
しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは議案第２９号は原案のとおり可決されました。議案は
以上でございます。 

続きまして報告事項、報告第９号について説明をお願いしま
す。 

 
それでは議案集の１６ページをお願いいたします。 
報告第９号 令和４年３月期寄附採納についてでございます。 
一般寄附の採納が４団体１名、５件でございまして、１件目

が、専念寺住職 平野法好様、五岳協賛会 会長 松永敦海様から
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教 育 長 
 
 
 
 

スポーツ振興課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日田市及び日田市教育委員会へ、冊子 平野五岳四季彩彩１０
冊、４万円相当を御寄附いただいております。この冊子は、平野
五岳没後１３０年を迎えるに当たり開催した遺墨展覧会の展示品
が収録されたもので、平野五岳の普及啓発に役立てるため、御寄
附いただいたものでございます。 

２件目は、日田商工会議所女性会 会長 佐竹邦恵様から淡窓図
書館へ、児童書３１冊、１０万円相当を御寄附いただいておりま
す。同会からは、昭和５４年から継続して御寄附をいただいてい
るところでございます。 

３件目は、令和３年度の日田市役所退職者１０名の方から、市
民文化振興基金へ２０万円を御寄附いただいております。日田市
役所退職者の方からは、例年、市民文化振興基金に御寄附をいた
だいているところでございます。 

４件目は、日本マクドナルド株式会社様から、市内各小学校の
新１年生へ、安全笛５５０個、相当額は不明でございますが、御
寄附をいただいております。この御寄附は、全国４７都道府県の
新小学１年生を対象に配布されているものでございます。 

５件目は、石井町３丁目の吉田秀丸様から、日田市教育委員会
へ５,０００円の御寄附をいただいたものでございます。 

３月につきましては、以上５件、金額２０万５,０００円、物品
相当額１４万円、合計３４万５,０００円の御寄附をいただいてお
ります。報告第９号につきましては、以上でございます。 

 
報告第９号 令和４年３月期寄附採納についての説明でしたけ

れども、これについて何か御質疑はございませんでしょうか。 
それではないようですので、続きまして報告第１０号について

説明をお願いいたします。 
 
報告第１０号 旧日田市天瀬ふれあい風呂の取り壊しについて

御報告いたします。 
議案集の１７から１９ページとなっております。まず１９ペー

ジをお願いいたします。 
この施設の外観を写真に示しているところでございます。位置

としましては、１８ページの左側に位置図と配置図をつけており
ます。１７ページにお戻りいただきます。 

所在は日田市天瀬町桜竹１２１番地の１、施設の概要ですが、
名称は旧日田市天瀬ふれあい風呂、構造は木造鉄骨造平屋建て、
延床面積は２０５㎡、建築年は昭和６１年となっており、築３４
年を経過しております。 
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教 育 総 務 課 長 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 

取り壊しの理由につきましては、旧日田市天瀬ふれあい風呂が
湯量低下の理由から、平成２５年第１回市議会定例会におきまし
て、施設の廃止が議決されたところでございますが、施設は取り
壊しをせずに現在に至っている状況でございます。 

今年度、防災・危機管理課が所管いたします天瀬方面団第７分
団のコミュニティ消防センターを当該用地に新築することとなっ
たことから、施設の取り壊しを行うものでございます。 

なお、取り壊しの時期につきましては、本年７月以降と予定さ
れております。 

また、当該用地につきまして、現在は都市整備課が所管してお
りますが、取り壊し後も引き続き都市整備課が所管することと
なっております。私からは以上でございます。 

 
報告第１０号 旧日田市天瀬ふれあい風呂の取り壊しについて

の説明でございましたけれども、これについて何か御質疑はござ
いませんでしょうか。 

それではないようですので、次に参ります。その他についてお
願いいたします。 

 
次回の定例教育委員会の日程についてでございます。 
５月期定例教育委員会は、５月３０日月曜日１３時３０分から

勉強会、１５時から定例教育委員会でお願いしたいと思います。
以上でございます。 

 
５月期定例教育委員会は、５月３０日月曜日１３時３０分から

勉強会、１５時から定例教育委員会という案でございますが、よ
ろしいでしょうか。それでは、そのようにお願いいたします。 

ほかに何かございませんでしょうか。 
それではないようですので、以上をもちまして４月期の定例教

育委員会を閉会いたします。お疲れさまでございました。 
 

終了時刻：午後３時２４分 
 


